

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: Egész évre 5 kor Fél évre 3 " " Negyed évre 2 " " Egyes szám ára 20 fillér	Feltétl. szerkesztő, lapigazgató és kiadó: ANDOR PÁL. MEGJELENIK MINDEN VASARNAP	Szerkesztőség és kiadóhivatal: F-u-t-u-z-a. Hirdetések díjazásba szerinti. Kézirát nem adnak vissza
---	---	--

Periculum in mora...

Tetszeleg magának minden toll abban, hogy lángoló betűkkel válják tolmácsolójává nemzeti iparunk fellendülésének, megerősödésének. Szép, nemes cselekedet, talán hasznos is egyben, mely kötelessége minden magyar embernek. Garmadákban ontják a sok betűt — betűi melle ezernyi bombasztikus, nyaghangzású frazisz durrog el — de minden csak írott szó marad — jó ha egyáltalán olvassák!

Szegény magyar iparunk ezalatt elcsenevezés a hatalmas, évszázados, osztrák szomszéd arús ipara mellett. Azok meg autókésznek, gyűléseznek, felelőznek, ha egy magyar miniszter megengedi magának azt a hallatlan merészséget, hogy magyar iparvállalatok feltevesésénél gondolja, hogy hazai forrásból szerezzé be a gyár szükségeltető anyagait.

De hiszen nem ez kell a magyaroknak. Kereskedelmi miniszterünk és az ipari ügyek legfőbb illetelménye Szerényi József miniszteri tanácsos, mindent elkövetvén hatáskörükben, hogy gyermekeivét önk magyar iparunk erősbödjék, nagybödjöjék gyarsodjék.

Meg is látszik aldásos tevékenységüknek a nyoma, de nem abban a mértékben a melyben joggal elvárhatnók, a nemek oka

nen-fentemlítettek tevékenységében keresendő hanem sokkal melyekben fekszik.

Lajtantúli szomszédaink, hogy látták meginduló üvegyáraink működését, azzal felelték, hogy leszállították üvegyártmányaik árát olyan olcsóra, hogy egy fillérvényi hasznék sem maradt mellette. Céljukat a magyar üvegyárakat tönkre tenni — el is érték, mert nem voltak képesek, a kezdet nehézsége mellett, meg az anyagjakkal is küzdeni, beadták a derekukat. Váll pusztult el a sok becsületes töké, melyet állgalkizáló iparosaink üvegyárakba feleltettek, az osztrákok tetemes arémelással felelték, Papgyárarunk nincsen. Az újságok, melyek fennül hirdetik, „a magyar ipar, így meg annygy” osztrák papirosan találtják olénk iparpartoló czikkökkel. Volt órágyarunk is, ez is a múlt historájába tartozik. Így vagyunk sok egyébbel (sajna) és szégyenszemre mondva.

Hazánk iparainak egyik legnagyobb gátja azonban, mely a fent felsoroltakon és a magyar ember vetkes indolenciáján, nem-törődömögen kívül, távolabb fekszik, a nagy töké, az arisztokrácia, a nemesség, a vagyon viszonumulásában keresendő.

Nem mondom, hogy a katonakodás, az ügyvédi, orvosi, mérnöki, pápi, vagy hivatalnok pályá nem szép, nem hasznos, nem szükséges, de utóvégre nem lehet minden-

ki katoná, ügyvéd, orvos, mérnök, pap, vagy hivatalnok.

Az arisztokrácia és a nemesség a miniszteriumokba tódu, ha minden protegének kellő állást, pozitíot akarnák teremteni úgy nem elég az a néhány miniszterium, mely rogyásig van tele, de minden nagyböben elkéne egynehány belöle. Így van az a többi felsorolt pályákkal is.

Intelligenciánk, a vagyonosabb osztály volna hivatót, hogy vas kezekkel hazánk zsenge iparainak kereskedelmének karjait aia nyúlja, az anyagjakkal mellette, — kaszáló és lövésények helyett, minden tudásukat latba vetnék országos iparunk és kereskedelmünk erősbödjét előmozdítván.

Mindaddig míg országunk, hazánk létele az időtök — mely az aratist befolyásolja, van függőve: egységes, öntudatos, hatalmas lépésekről még csak álmozdítani is merészség, de a mely pillanaton, önálló lesznek, ipar és kereskedelem felkeltetvén, nemzeti erőnk egy csapásra óriásos nő, hatalmasan, aktióképesse lesz, mert elmulit ma már az az idő, a mikor az agrárius viszonyok voltak az ország lét-felényezője, ma az a nemzet, az az ország a hatalóm bírányosja, mely önálló, életképes iparral, hatalmas nagy-kereskedéssel bír.

Nezzük a németeket, lépésről lépésre

TÁRCZA.

Boulevard regény.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája —

Bubájos szép világ! Mitha az álmok ragyogó világa elevenedni válna meg, ahogy először rőttem boulevardjaid, te szépséges, te csodálatos te egyedülvaló Páris!

És most, mikor már csak az emlékek ködén szürödök át a sugaras képd. nem a mesés, fényes világot látom. Egy leány, egy edes szőke lány emléke lépti fel váremet. Edes aranyos kis Lisette, szegény szenvedő kis kedvesem!

Ott láttam meg a Buallier izzó levőjében. Meleg augusztusi estén, szerelőre csalogót grissetek közt. Hogy kerültél te oda, a te egyszerű, felemlenem mezejő szépségeddel a hivalkodók, a szerelem vásár világába? Ugy-e a gyöngye bogár is beropul a nyitott ablakon a gózpáris szobába és megöblöd a főtő, kellemetlen levőgtől és kifáradt szárnyakkal hull le egy sarokba, ahol szótáposnak.

De lásd edes Lisette, én szeretem azt a cauf bogárakat is. Ha utzálen talalom, főlveszem és elviszem oda ahol fü, fa, virág van. Hadd eljen, hadd röpködjék az ő világában.

A Buallier képteli levőjéből így vittelek ki téged is, Lisette. Egyszerű kis kardon ruhában nem akadt sarokban álltal és a tánezólok közül nem akadt párod. Festett hajú, kipirult arca kokottak bódult kánkánt jártak, aztán visszavonultak szeretőik a zöld gyűplugasokba. Szerelmes, lázas autogás, megrinzstott, elbódított és remegő akariál menekül.

Én nem engedtelek. Akkor jöttem és egyben téged láttalak meg. Mellőd szögödtem a csillagos szerelőre csalogót augusztusi éjszakában. Mitha régi, nagyon régi ismerősök lettünk volna, úgy álltunk szóba. Kart karba öveze rőtltük a Boul-Michelt és beövedtünk a ókáság kedves tanyájára a Café d'Harcourtba. Idegen volt nekünk az a sok mindenki, akik kíváncsian néztek a kopott díszot a kardonruhás kis grissetel. De azért oly édesen beszélgettünk és nem búzózt.

nem láttuk azokat, akik mosolyogva néztek ami boldog önéfletéségünket.

Azok a párisi esték ott a Sorbonne körül! Micsoda világ az! Nappal olyan a Quartier Latin, mint valami más filiszter-városész. A diákok nem igen ismerkednek meg az utcán. De ha kíváncsiak a boulevardor gazlámpái megnépsülnek a torok. Kart karba ölve csupa mosolygás, vidám párokat látni, akikkel csakhamar megnépsülnek a kávéházak, a vendéglők. Sokan a Buallier sietnek. Legtöbbször ott vannak a Boulevard Set-Michel-régen. Nagy mulató kert, ahol a párisi diák a legszivesebben élnek. Persze sohasem magában. Ől a párisi diák egészen más mint a miénk. Ott isáhat azokban a magas kőházakban, fonn valahol a hatodik vagy hetedik emeleten. A napok a Sorbonne. Az est a kedvesük. Milyen szép is az az élet és milyen diákos! Nem sorvad el a napi élet harcában időnek előtte, csak vidámágot. szerelmet ösmér, ez az ő világa.

A párisi diáknak megvan a maga kedvese, meg diák. Nagyon kedves párokat kis grissete a

Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Elvállal és készít **mindennemű könyvkötő-munkát** A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÓTÉSIG. elvállalok továbbá képek, fotografiák, tervek, rajzok és térképek cacherőst, úgy minden e szakba vágó munkát.

szorítják ki az angolokat, a francziákat, a világereskedelmén piaczóit, igen ám, csak-hogy a feudális fundusok, birtokok azt nem a kardjohban, a hivatalnok, vagy kártya asztal mögött lesik idősségüket, de a praktikus brittek mintájára, iparvállalatok létesítése felelték minden anyagi, morális és persónális tehetségüket, és abszolgálni, a zsi legalkalmasabbnak kinfközik, tűnik előtűk.

Na de nem szavakat akartam papírra vetni, melyeknek egyoldalú célja hasabakat bötteni. Vessen minden apa magára, nem e jobban szeretné, ha elmondhatná: a fiam a belügy vagy nem tudom milyen miniszter-tarubán az vagy amag, a helyét, hogy mind-sajna-szegenykedve valja be: kereskedő vagy iparos. Ez az uram, ebben vagyunk meg: Ázsia. Ma egy ország kereskedelme, ipara fontosabb akármí másnál és éppen a terebésőbb az intelligensbb elemeknek kellene be vegyüljen, hogy az felviruljon, quazi megneemesedjék, mint ojtják a fába a nemesebb virágzóbb ágakat.

Ma még jobban imponál, ha névjegyére a legkisebb napidíjas oda írhatja „városi hivatalnok”, mintha akármilyen nagykereskedőről van szó, de bizsem és remelem, nincs messze az az idő, a mikor, miként az angol meg a német kereskedő: büszke kereskedői, iparos voltára, nem lesz szegeny — szép magyar hazánkban kereskedőnek, iparosnak lenni, s a mikor szegenykedve-ugor a multba visszatekinteni, milyen kicsinyen gondolkoztak az ut intelligens, a civilizáló legmagasabb foká felé törő nemzet a multban.

Adja az ég mindentudó ura, no még magyar hontársaink és a szép hazánk társadalmi tényezői, hogy így legyen . . .

Hazánk, iparunk és kereskedelmünk erősödésére, gyarapodására fellendítésére.

HIREK.

— **Házasság.** Ullmann Henrik festő Marea-lból szeptember hó 12-én délután 2 órakor vezető oltárhoz az alsó-lendvai ur. templomban Mandelbaum Mor helybeli kereskedő kedves nő-vev, Vilma kiasszonyt.

Várhedy Lajos zalaezerszegi polgármester e hó 28-án vezető oltárhoz Zochmeister Victor berló loányt, Gizella kiasszonyt.

— **Kinevelés.** Halvax Mátyas z.-egzerszegi pénzügyigazgató helyettes a pénzügyminisztérium az lpolyságban ujonan szervezett pénzügyigazgató-sághoz pénzügyigazgatónak nevezte ki.

— **Iskolai hirdetés.** Az alsó-lendvai állami polgári fuiskolában az 1900—1901. tanévre szóló beiratások szeptember 1—4. napján d. e. 9-12 óráig az igazgató irodában eszközölhetnek. A javító és felvételi vizsgálatok pedig 1-én, 3-án és 4-én d. u. 2 órákor tartatnak meg. A tanévet megnyitó ünnepélyes isteni tisztelet (Veni Sancte) szeptember 5-én reggel 8 órákor lesz, a szabaly-szerű tanítás pedig 7-én veszi kezdetét. — Alsó-Lendva, 1900. aug. 24-én. Az igazgatóság.

Az alsó-lendvai rom. kath. e. népiskolában az 1900-1901-ik tanév szept. 1-jén a beiratásokkal veszi kezdetét. Az ünnepély és „Veni-Sancte” szept. 5-én tartatik.

— **Iskolai értesítés.** A helybeli izrael. ellemi iskolában a beiratások az 1900-1901-iki tanévre szeptember hó 2-án és 3-án mindenkor d. e. 10-12 órákor lesznek. Beiratási díj 1 korona, melynek fizetése alól egész tandíjmensek fel vannak mentve. Ezen kívül köteles minden tanuló kivétel nélkül 30 fillér nyugdíjraulékot fizetni. Előbiben beiratkozás himnólistás bizonyítványi kötetekkel bemutatni valamint születési idejüket hitelen igazolni.

— **Nyugalom.** Nemeth Béla sümei kisedő 42 évi buzgó működés után nyugalomba vonul.

Nevezett a 70-es éveik a tanítói pályán munkalodott, azután 3 évig a keszthelyi kisedővet vezetete. Innen hivta el a sümegek nagy jelevegje, Ramas-szer Vize az általa alapított Zsófia-kisedővet vezetővére. Azóta folytonosan az államában munkalodott, míg most saját kerelmere Wlassics Gyula vallás és közoktatásügyi miniszter nyugal-mata.

— **Felséges királyunk** 70-ik születés napját a helybeli ur. templomban folyó hó 18-án d. e. hálaistantszettel ünnepelték, melyen Dr. Rudolf Antal rabbi ünnepi beszédet tartott. A szónoklatot a nyitott frigysekényrű előtt ugyancsak a rabbi által elmondott megható ima a királyert és a hazáert követte.

— **Jegyzői szigorlat megkezdése.** A belügy-miniszter folyó hó 14-én kelt s a vármegye alispánjához annak felterjesztésére intézett leiratában ki-jelentete, hogy olyankor részére, akik csak folyó evi június hó 23-án 64135 sz. a kelt körende-lete kibocsátása után jelenkeztek jegyzői szigorlat letetele vegt, rendkívüli jegyzői szigorlati határidő kitűzését nem engedélyezték. Azokra nézve, akik a fenthivatkozott rendelete daczara nem annak kibocsátása előtt jelenkeztek, s már eddig jegyzői szigorlatra bocsátatták és oklevelet is nyertek, a miniszter, nem kíván intezkedni. Jegyzői szigorlatra határidő iránt beadott kérvény-tehat — egyet vegve, amely június 23-ik előtt érkezett — vissza fognak utasítani. A vizsgáló bizottság e hó vegé fele még egyszer összejel s a június 23-ika előtt folyamodott s egy — az előbbi szigorlaton visszavetelt — jelölt kerül csak a szigorlatra.

— **Neműnasz miniszteri rendelet.** Az igazság-ügyminiszter a törvényhatjait törvény módosítására vonatkozó oly törvényjavaslatot szándékozik már fesszel a törvényhozás elől terjesztetni, hogy ezentul butorokat végrehajtas útján ne lehessen le-foglalni. Az új intézmény nemcsak az igényper-ek tárgyalásának zaklato munkája alól mentene fel a bíróságokat, hanem egyuttal kizárna a lehető-séget annak, hogy a hitelező a butorok elarve-

Itgőbbjé, aki nem is kíván egyebet az ő ételű-antjától, mint pár esztendő huségét. Aztán el-vaának. A dűköből kemely házas ember lesz, a nesette meg új kedveset keres, aköz pár esztendő-re há maradhasson.

A szomszédomban is lakot egy ilyen pár. A concierge beszélte a történetüket. Ez a törté-net kivételesen szomorú volt; amilyen nem igen szokott itt megessni.

A fu Brotagneból került Párisba. Valamú gazdag kereskedőnek volt a fia. És most egyedlen fu volt bőven került neki hazulról. Szép gyerek, a levidémből valamennyűk közt. Öregkék lehet-tett hallani, amint dőrdőztesa azokat a pajkos kis cansonokat amit úgy természet a boulevardok aszfaltján, mint a muzón a vadörög.

Kedvesem, kis kedvesem
Mindön zavad úgy lesem.
La, la, la, la, la, la,
Ugy-e szép szerelmem?

Egyszer csak nem jött meg egyedül. Egy anygon szegenyes, de esodasan szép kis lány jött vele. Lehetett tizenhat éves. Csak úgy vasárnapi a Louvrebeli Grenzet híres képe a törött korsós kis lány elevendédtet volna meg. Sohse láttam olyan sejmás szöke haját és olyan hamvas fehér arczocskát. Párisban ilyen ide teremtés nem is terem-tetett.

Nem is parisi volt. A fu künn volt vasárnap délután valahol Antuilleben. Csak úgy vasárnapi mulatságból. A lány ott állt az útfelen virágok! Nagyon hervadt virágok! és egészen kimerült szegenyke a kinalgatásba. A fu megvette minden

virágját. A lány kezét akart hirtelen térdében esökölni.

A fu megkérdezte miért örül ilyen nagyon. És a lány elmondta, hogy egy esuf vén ember hűzójukat tartja kegyeren és vizen és ha nem hoznák estönként elégsző pénzt, hát csunyan kikopnak tőle.

— Hát eljőnnél-e velem, kérdezte a fu.
A lány csak nem is felet. Letette kosárját az ut szelére. Arcozokaja kigylt, zemei könybe labadtak.

— Ha elvisz magával . . . Ez az öreg ember senkim, csak úgy szedett föl valahonnan. Hiszen nem oszmerem sem az apámé, sem az anyámé.

— Eljötték Párisba. A fu vitt Minonak — mert így hítták — urt ruhát, szépet és divatos kalapokat. És a lány hamar bele találta magát az új életbe. Csodálatos szép volt és a fu kényezte, becézte, a tenyerén hordozta. A Minon nagyon szerette az ő kis urit és valahányszor jött a Sorbonnerol, elebe futott az utnak sarkáig. Csakugy nevetett a szivem, valamikor azt a boldog párt láttam.

Egyszer aztán a lány nem futott a fu elé. Ugy halottuk, hogy a fu szülei megtudták a dolgot és eljötték a lányhoz. Hova tűntettek el, nem tudtók ki soha. Csak azt tudtuk, hogy Minont kosira ütlették, cifra ruháival egyetemen és csak kisirt, halvány arczajával láttuk utójára.

A fu úgy darabig kereste az ő kis kedvesét. Sohse fejtette el a dult, szomorú ábrázattát azután az eset után. Haza is vitték volna a szülei, de nem volt szükség rá. Egy nap úgy akadtak rá a szobájában halva. Az egyik kezében pisztoly, a

másikban a Minon képe. Boulevard — regény! Szomorú, amilyen nem igen szokott itt lenni. És te edes Lisette?

Elmondta, hogy csak nemrég hagyott itt az edes anyja. Munkás asszony volt, az ura halálra győrtöde. De jó is szegenynek piheeni anyi gyöt-rödes után, Hogy téged itt hagyott, elkerültet a parisi szegenylányok sorsához hűen egy mas-mad-boliba. Az esteid szabadok, felvezetted meg-osztani maganságodat valakivel. Valakivel, aki meg nem ömszér, aki földérneted szerelmes szökl-ak te elborult sziveskedett. Hogy borzadtal, mikor azokról a fessett hajú kokottókról beszélte! Milyen ijed-arcozások volt! Ha megösmertem hamarosan ki vagy. Igaz szerelmre vágytál fiatal lelked egész melegével. Szerelmre, melyről elabandózhatsz a masmod mühelyben naphozzat mely megszerozze esteli edes gyönyűségeidet. Hogy elmondhasd valakinek, hogy lásd én egész nap rád gondoltam vágyódtam te a szerelmes svauidat én magam és most nem tudok hozzád szólni, mert a szivem elélt boldogsággal. És olyan jó boldognak lenni! És újra kimentünk a csillagos éjszakába. A Sorbonne körül mar esőnd volt. Olykor-olykor tallóztok valgy egy párral. Ilyenkor hozzád simultál, mintha valami sejtelen azt sugta volna sziveskedébe

— Ugye nem ezek az igazi szerelmek?
Az embökök bölén most elom tánsz ura, edes kis Lisette. Mi lett veled? Megtaláltad azt, aki kerestél? Ugye meg! De az most is úgy látik, mintha szerelmes kis kedvesem volná akkor azon a csillagos, szerelmre csalogató augusztusi éjszakán . . .

reztesével a nyomorult udós családi életétönkretegye. Ez lenne aztán az úgynevezett született apáresek öröme.

— **Husz koronás bankjegyek.** Az új bankjegyek készítésével már annyira vannak, hogy szembelenborban kibocsátják a 20 koronás jegyeket. A míg teferitások lesznek forgalomban, nem adnak ki új koronás bankjegyeket, mert ki akarják kerülni, hogy egyforma számközi ellátott különböző értékű pénzjegyek legyenek forgalomban, mert az sok tévedésre és visszaélésre adhatna módot.

— **Barabás és Eötvös elvetésében a Balatonon.** Barabás Béla országgyűlési képviselő és Eötvös Béla ut. Eötvös Károly fia, csaknem életükkel fizettek meg egy kirándulást a Balatonon. Eötvös yachtján mentek. A társaság hat személyből állott, két férfi, két feleség és két gyermek. Tihany közelében rettetenes órákat töltöttek rájuk, hogy a győngy jármű csaknem átszédett, a sötét szűz hullámok átsempak a hajón s az egyik matróz beesodortak a vízbe. Gőrécsen kapaszokoltak valamennyien a kőtelekbe, a rettetenes zúgásban egymás szavát nem értették meg. Két órán át tartott a reménytelen küzdelem a főkészettől viharban, amikor az orkán hirtelen, ahogy jött, lecsendesült. A társaság nagy nehezen kikötött Tihanyán és még sokáig meg fogja emlegetni a rettetenes kirándulást.

— **Halálézés.** Várnagyok egy tisztelt családját döntötte gyászba egy fiatal, szép asszony hirtelen halála. Egyházasközpén Dervarics Imre kápláni főbírókos leánya, Dervarics Marietta, pánfalvi Juhász béla húszhuzardny 20 éves négy 15-én Keszthelyben elhalt. A fiatal asszony 18-án még teljesen egészségesen vídaman ment le a Balatonra fürödni. Fürdő után rosszul lett s 15-én este már halált volt érve. Baján volt, mikor értesítették, hogy rövid boldogságot el költ siratnia. Mire házazt ér, virágos ravatolon találta kedves halottját. akit egy nagy esáladt járat zokogva álltak körül. Bóke hamvaiva.

— **A Nemzeti Zenedében a növendékek beírása.** f. évi augusztus hó 30-ától bezár, szeptember hó 5-ig az intézet helyiségekben (Budapest IV. Ujváry utca 14. sz.) napoként délután 9-12 óráig tartanak. Ezen időn túl csakis külön engedély engedély alapján napoként délután 3-5 óráig. Mindkét nembeli növendékek felvételnél az ének, zongora, orgona, cimbalom, hárfá, az összes vonós- és fűv-hangszerek, továbbá az énekszangzattartás, zenetörténet, zenei-történet, és esztétikai tanzakokola, a vonosonégyes és zenekari iskolába, valamint az egyházi zene- és liturgiái tanzakokola is. Beíratás díj 12 korona, birtos éde kir tanácsosa, a „Nemzeti Zenede” igazgatójánál.

— **Vasuti előmunkálati engedélyt nyert a kormánytól Györfy János nagy-székely ügyvéd a. e. vasút Bak állomásától kifolyólag, Sajóvár, Pusztaszabás-László, Bano-Szt.-György, Borsfa, Tócsa, Bies, Letyen, Egyeduta, Tót-Szerdahely, cselegr Dorfa, Boesehely, Tót-Szt. Márton és Tóth-Szerdahely irányában a deli-vasút Mára-Keresztúr állomásig vezetődjé gőmozdonyú a. e. vasút vonalra.**

— **Állatdíjazások.** A Zalavármegyei gazdasági egyesület szept. 15-én Letyen és szept. 30-án Nagy-Letyenben tenyészállat díjazást rendez. A díjazásban részt vehet minden Letyen és a letenyai járásban, illetve Nagy-Letyenben és vidéken lakó kisebb és nagyobb tenyésztő. Kül-földről behozott marhák a díjazásból ki vannak zárva. Mindkét díjazás alkalomával 400 kor. aranyban fog kiosztani. A részt vevő kiváló állatjaikat a letenyai járásban szept. 1-ig a körjegyzőknél, vagy a Nagy-Letyen és vidéken pedig szept. 15-ig a körjegyzőknél, vagy a nagyletyenli gazdák-nél jelenthetik be.

— **Veszett állatok.** Talabér Károly sámgépi vendéglőt egy mecska megharapta. Mindnyogy az állat gyanus volt, Talabér felvonta az budapesti Pasteur-intézetbe gyógyítás végett. A mecska agyreggélje szintén felkötötték és a vele beoltott nyulakban kioltott a betegséget. Most a szolgabíró-ság elrendelte, hogy a kutyákat és macskákat zárás alá helyezze. A zárlat szeptember 6-ig tart.

— **Budapesti tudósítás!** A budapesti hó és versenypistály tulajdonosok egy látszóközlekedésszervező tettek maguknak állítanak semaféle más mint az általánosban ismert Hotter-fele állatgyógyászati intézményeknél (Hörs XII 2 Schönbrunnstrasse 182) gyógykezeltetni, mivel minden istállóállatoknak, ki állatának egészségi állapotát és a kiirtóságát szem előtt tartja, csakis Hotter fele állatgyógyászati intézményeket használ. E z e k egyebhangzó vélemények elajajlan a legjobbak is mint a hogymár általában ismert tény, hogy Hotter-fele Trainin-Feud (paleazka 1 fét 20 kor.) oviazhatatlannal a legjobb edző és erősítőszerek lovaz és szarvasmarhák részére, megbeszélhetetlen hatással, bönülök és merevségnek. Hotter-fele Ápril (esomajka 80 kor.) elsősorú tájörök a takarmányajlati epítésésnek és erjének fennmar-tásának; óvószert mindenféle vesse, máj-, hólyag- és idegjelgök ellen. Hotter-fele Absorbinal moszóvíz (üvege 8 fét 50 kor.) mindennemű szépségbiha el-átváltósítási; u. n. daganatoknál, pókna, pata-bólókna, szűsösmokná stb. Hotter-fele Holteim kenőcs (egész teregy 2.—fét fét teregy 1 fét 20 kor.) a legrovidebb idő alatt eltüntet minden csontnyírvaizt és holteimeket; Hotter-fele kólkasz (1 fét 50 kor.) lenök és marhák költőájánál és puffadtságánál kiváló szőgajlatok. Szeg. Ajánljuk tehát Hotter állatgyógyászati intézményét, óvassonoknál előforduló esetekben való használatra s meggyőző-zásunk, ki csak a szerzőköl egészzer kísérletet tesz, azoknak alábboldatja levél. Felhívjuk még szives figyelmüket a ezek végjegyre író Róth monogrammal és csakis Hotter-fele készítmények kéréndők, kármely névvel nevezendő utazások vissza-tartások. Fővárták Magyarországról részére Dr. Budai Emil vasuti győgszerártaiban Budapest Városbázár Dr. Egger Leógy és Egger J. nádorogyszerártaiban Budapest VI. Vázokörút 17 Török József győgszerártaiban Budapest, VI., Király utca 12.

— **Izraeli imánoknyek és izraeli naptárak** Balkányi Népi papírkészekedésében kaphatók.
— **Mihetlenni!** Pedig az elismerő levelek ezert bizonyítják, hogy a Feller-fele Elsa-Feud minden, de még oly betegségeknel is, melyeket más győgszer nem gyógyít meg, bannalatos eredményt használhat. Külön-bönszlaz, köszvény, reumá, mell-, hó-fog-fájást, szurast, vérszegénységet, göröcsöt, gyomorhajt, szemhajt stb. gyógyít biztosan és gyorsan. 12 évvel ára 5 korona bérmentve. Egyedül készítője Feller V. Jenő győgszertára Stablica 135. szám. (Zágráb megye.) Egy családnal se hiányozzék és kitűnő, az egészsé-gyügyi hatóság által megvizsgált és jóváhagyott szer, melyet a ki egyszerű hozat, sokoldala hatása miniat állandóan használ. Vak voltam már, csak a Feller-fele Elsa-Feud mentette meg szememvilágát írta Szucs Peter Budapest, Felsőrakpart 9.

Irodalom.
— **A Magyar Biztosítási Évkönyv III. évfolyama** lesz az ősz könyvnyomtatás az első legújabbjából mely, az összes magyar, osztrák és külföldi intézetek alapításának és fejlődésének történetét foglalja magában, s e mellett szereti az intézetek üzleti fogalmát, mérlegét, vagyoni állapotát, az igazgatóságok a tisztviselők, és a vidéki szervezetek pontos hivatalos névóráit. A 400 oldalra terjedő duzatos aranyozott angol vaszon-kötésű közzegadás; annak nélkülözhetetlen segédkönyve lesz minden a biztosítási ügy iránt érdeklődő embernek, még a laikusnak is. A Biztosítási Évkönyv első részében tudományos, és figyelemre méltó számközielmények is vannak Bein Károlytól, Havas Mikstól, Bittner Sándortól, Ormós Ormósly Vilmostól, Dr. Stiller Mikstól, Póór S-tól és Török Jenő Entréltől. A szakirodalomban egyedül álló munkát a Biztosítási és Közvetítési Lapok szerkesztője adta ki, s az előzetes árák 4 korona, mely előre a fejt lapokhoz Budapestre VII., Vörösmarty utca 14. szám alá küldendő. A Magyar Biztosítási Évkönyv e lapok kiadóváltala újra is megrendelhető, mely esetben a kiadók bérmentve szállítják a könyvet lapuk óvassonak.

— **A Magyar Művészet** augusztusi száma is feltűnő szép tartalommal jelent meg. E a díszes folyóirat, melynek szerkesztője Cs. Szabó Kálmán, főmunkatársa Beniczky Bajza Lenke, melytől partfogásra talált a nagy közönségnél s a lap ezt a bizalmát és pártfogást az által halálja meg, hogy minden száma egy tartalommal, mint kiállításban az összes külföldi hasonló folyóiratok fölött áll. E számban is a legelősebb magyar írókól találunk közleményeket s a legtehetősebb osztrák-alkanis-nak külön iratokozásokat látjuk benne. Közleményeket írtak: Benedek Elek, Sienkiewicz Henrik, dr. Janovics Jenő, Gemberg Adám, Pap Zoltán stb. Beniczky Bajza Lenke folytatja hama ezim-regezőit: Wildenbruchot is van egy legenda Hann Peppi fordításában. Művészet, irodalom és színház rovatai és kritikái változások az érdekesek.

— **Előzetes a kiadóváltalnál:** Budapest, V., Hold-utca 17, Posti Könyvnyomda Részvén-társaságnál lehet. Mutatványszámot a kiadóváltal szivesen küld.

— **A „Zenélő Magyarországnak” zongora és hegedő számbeli folyóirat** most megjelenté XLVI. közfűzete a következő szép s érdekes zenemű udonsónoktatás közli: I Orbán Árpád „Csalogányi sör” magyar dal. II Huber Sándor „Lánykölty-lányk” magyar népdal induló. III. Gaál Ferencz „Egyre-lyeg szerb népdalok” IV Schubert Ferenccs „Ejze-lye — Stádócher” hegedűre zongora kíséreltel.

— **Minden egyes fűzete fly zongora tartalommal** jelenik meg a „Zenélő Magyarországnak” minden fűzete. Évenként 24 fűzet minden fűzet 10-10 oldal tartalommal a legjobban megválasztott kiváló sikeri udonsónoktatás összeállítás jelenik meg. Fűzetésizési árak egész évre 242 oldal tartalommal 12 korona, félre 6 korona, negyed évre 3 korona. Fűzete számközi ára 60 filler. Előzetes-ben a most folyó III. évfolyagra a „Zenélő Magyarországnak” (Kölnökréde) zenemű kiadóváltalaiban Budapestben, VI. Csengery utca 63 a honnan jöryezzeket ingyen s bérmentve küldésnek.

21248/1900.

Hirdetmény.

A törvényhatóság ősi rendes közgrűlés folyó évi szeptember hó 10-iken fog megtartani, melynek egyik főzetes tárgyat a vármegyei gazdasági rendezési tárgyalóban kibővített bizottság javaslata és az ennek előterjedésben igénybe vevendő törvényhatóság poládo kivételével feltűnő intézkedések között.

Mivel a törvényhatóság bizottság tagjai azad értesítettek, hogy a közgrűlésben felveendő egyéb tárgyak sorozata külön fog kiadani.

Zala-Egerszeg, 1900. évi aug. hó 29-iken.
Dr. Jankovich László gróf sk.,
Zalavármegye főispánja.

Előzetes a kiadóváltalnál!

Lapunk július 1-vel az V. évi. III. negyedebe lépett. Tisztelettel kérjük mindazokat a előzeteseket, kiknek melybő megújításuk, vagy a lap szerkesztésében fonakadás történjen. A lap hátralekötését pedig kérjük hátralekötés beállítására, mert a lap fontartása tele-mes költséggel jár és nekünk is elég kel tennünk a nyomdával szemben vállalt kötelezettségünknek. Lapunkat a n. e. közönség szives pártfogásáa ajánlja vagyis tisztelettel!

Az „Alsó-Lendvai Híradó”
szerkesztősége és kiadóváltala.

szorítják ki az angolokat, a francziákat, a világkereskedelem piacáról, igen ám, csak-hogy a feudális fundusok, birtokosai ott nem a kardbotjában, a hivatalnokai, vagy kártya asztal mögött lesik idvosságukat, de a praktikus britiek mintájára, iparvállalatok létesítésébe fektetik minden anyagi, morális és személyi tehetségüket, és abba fognak, a mi legalkalmasabbnak kinálkozik, tünik elotlók.

Na de nem szavakat akartam papírra vetni, melyeknek egyedülül ezek hasabokat ütlen. Vessen minden apa magára, nem e jobban szeretné, ha elmondhatná: a fiam a helyi vagy nem tudom milyen minisztertanácsban ez vagy azaz, a helyét, hogy mind-sajna-szegénykedve valja be: kereskedő vagy ipáros. Ez az uraim, ebben vagyunk még: Ázsiá. Ma egy ország kereskedelme, ipara fontossá akarmi másnál és éppen a tehetősebb az intelligenssebb elemeknek kellene belegyűljön, hogy az felviruljon, quazi nemegyszeredjek, mint ojták a fába a nemesebb virágzóbb ágakat.

Ma még jobban imponál, ha névjegyére a legkisebb napidíjas oda írhatja „városi hivatalnok”, mintha akármilyen nagykereskedőül van szó, de hiszem és remélem, nincs messze az az idő, a mikor, miként az angol meg a német kereskedő: büszke kereskedő, iparos voltára, nem lesz szégyen — szép magyar hazánkban kereskedő, iparosnak lenni, a mikor szégyenkedve fogunk a multba visszatekinteni, milyen kicsinyes gondolkodás volt az intelligens, a civilizáltio legmagasabb foka felé törő nemzet a multban.

Adja az ég mindentudó ura, no meg magyar büntetésünk és a szép hazánk társadalmi tényezői, hogy így legyen . . .

Hazánk, iparunk és kereskedelmünk erősödésére, gyarapodására, fellendülésére. . .

HIREK.

— **Házasság.** Ulmann Henrik festő Marezából szeptember hó 12-nen délután 2 órakor vezeti otlarhoz az alsó-lendvai izr. templomban Mandelbaum Mor helybeli kereskedő kedves nőveret, Vilma kisasszonyt.

Várhídy Lajos zalagereszei polgármester e hó 28-én vezeti otlarhoz Zsoehmeister Victor berló leányát, Gizela kisasszonyt.

— **Kinevezés.** Halvax Mátyas z.-egyszerű pénzügyigazgató helyettesét a pénzügyminiszterium az Ipolyásban ujonan szervezett pénzügyigazgatóságához pénzügyigazgatónak nevezte ki.

— **Iskolai hírdetés.** — Alsó-lendvai állami polgári fiúiskolában az 1900—1901. tanévre szóló beiratások szeptember 1—4. napjain d. e. 9-12 óráig az igazgatói irodában eszközöltek. A javító és felvételi vizsgálatok pedig 1-en, 3-an és 4-en d. u. 2 órakor tartatnak meg. A tanévet megnyitni ünnepélyes isteni tisztelet (Veni Sancte) szeptember 5-én reggel 8 órakor lesz, a szabályozott tanítás pedig 7-én veszi kezdetét. — Alsó-Lendva, 1900. aug. 24.-én. Az igazgatóság.

Az alsó-lendvai rom. kath. e. népiskolában az 1900-1901-ik tanév szept. 1-jén a beiratásokkal veszi kezdetét. Az ünnepély és „Veni-Sancte” szept. 5-én tartatik.

— **Iskolai értesítés.** A helybeli izrael. elemi iskolában a beiratások az 1900-1901-iki tanévre szeptember hó 2-án és 3-án mindenkor d. e. 10-12 órákor lesznek. Beiratási díj 1 korona, melynek fizetése alól az egész tandíjmentesek fel vannak mentve. Ezen kívül köteles minden tanuló kivétel nélkül 80 fillér nyuldíjra köteles fizetni. Elsőiben beiratkozás hiányoztatási bizonyítványt kötelesek bemutatni valamint születési idejüket hiteltesen igazolni.

— **Nyugalom.** Nemeth Béla sümei kisedőző 42 évi buzgó működés után nyugalomba vonul.

Nevezett a 70-es éveik a tanítói pályán munkálkodott, azután 3 évig a kesztelyi kisedőzőt vezette. Innen hívta el a sümei nagy jövedelű, Ramasetter Vinze az általa alapított Zsófia-kisedőző vezetésére. Azóta folytonosan ez állomásán munkálkodott, míg most saját kérelmére Wlassics Gyula vallás és közoktatásiügyi miniszter nyugalmata.

— **Felteszes királyunk** 70-ik születés napját a helybeli izr. templomban folyó hó 18-an d. e. hálaisteniztetéssel ünnepelték, melyen Dr. Rudolf Antal rabbi ünnepi beszédet tartott. A szónoklatot a nyitott frigyestény előtt ugyancsak a rabbi által elmondott megható ima a királyt és a háziért követte.

— **Jegyzői szigorlat megszűnése.** A helyi-miniszter folyó hó 14-én kelt a s a vármegye alispánjához annak felterjesztésére intézett leiratában kijelentette, hogy olyankor részére, akik csak folyó évi június hó 23-an 6-135 sz. a kelt körendelet kibocsátása után jelentektek jegyzői szigorlati letetele végett, rendkívüli jegyzői szigorlati határidő kitűzését nem engedélyezheti. Azokra nézve, akik a fenthivatkozott rendelet dacára nem annak kibocsátása előtt jelentektek, s már eddig jegyzői szigorlatra bocsátottak és oklevelet is nyertek, a miniszter, nem kíván intézködni. Jegyzői szigorlatra határidő iránt beadott kérvényeket — egyet kivéve, amely június 23-ik előtt érkezett — vissza fogjuk utasítani. A vizsgáló bizottság e hó vége felek meg egyszer összejön a június 23-ika elői folyamodott s egy — az előbbi szigorlaton visszavetelt — jelölt kerül csak a szigorlatra.

— **Humánus miniszteri rendelet.** Az igazságügyminiszter a végrehajtási törvény módosítására vonatkozó oly törvényjavaslatot szándékozik már fesszel a törvényhozás elé terjesztetni, hogy ezáltal a törvényhozás útján ne lehessen lefogalni. Az új intézmény menesek az igaznyereklárgyalásnak zaklató munkája alól menten fel a bíróságokat, hanem egyúttal kizárta a lehetőséget annak, hogy a hitelező a butorok elarve-

Dgőbbje, aki nem is kíván egyebet az ő életüdtől, mint pár esztendőti lüségét. Aztán elválnak. A diákokból kemény házias ember lesz, a griseite meg új kedves keres, aköz pár esztendőre hü marhadasszon.

A szomszédosdom is lakot egy ilyen pár. A concierje beszélt a történetüket. Ez a történet kivételesen szomorú volt; annyian nem igen szokott itt megenni.

A fiu Bretagneból került Párisba. Valami gazdag kereskedőnek volt a fia. És mert egyetemi fiu volt bőven került neki hazáról. Szép gyerek. A leggyedimább valamenynyű közt. Örökile lehetett hallani, mint dendorász azokat a pajkos kis cansonokat amik úgy teremnek a boulevardok aszfaltján, mint a mezőn a vadárak.

Kedvesem, kis kedvesem
Mindem szavad úgy leszem.
La, la, la, la, la, la,
Úgy-e szép szerelmem?

Egyszer csak nem jött meg egyedül. Egy nagyon szégyenes, de csodásan szép kis lány jött vele. Lehetett tizenhat éves, olyan volt, mintha a Boulevard Grenet híres képe a törött kőrös kis lány elevenedött volna meg. Sohne láttam olyan sejtmaszó hajat és olyan hamvas fényt arczosáknak. Párisban ilyen üde teremtés nem is teremhetett.

Nem is párisi volt. A fiu künn volt vasárnap délután Valhoy Anteuille-ben. Csak úgy vasárnapi mulatságból. A lány ott állt az utfeljáróknak. Nagyon hervadt virágok voltak és egészen kimerült szegényke a kinalgatásba. A fiu megvette minden

virágát. A lány kezét akart hirtelen örömeiben eskölni.

A fiu megkérdezte miért örül ilyen nagyon. És a lány elmondta, hogy egy esuf ven ember háználjukat tartja kenyeren és vizen és ha nem hoznak esténként elegendő pénzt, hat esunyán kikapnak tőle.

— Hat előjnénel-e velem, kérdezte a fiu.

— Igen csak nem is felet. Letette kosárját az ut szelére. Arcozokajka kigyult, szemei könybe lábadtak.

— Ha elvisz magával . . . Ez az öreg ember senkies, csak úgy szedett föl valahonnan. Hiszen nem Camerac sem az apjának, sem az anyjának.

És eljötték Párisba. A fiu vet Minonnak — mert így hítták — ur ruhát, szépét és divatos kalapokat. És a lány hamar bele találta magát az új életbe. Csofalatos szép volt és a fiu kényezte, becézte, a tenyerén hordozta. A Minon nagyon szerette az ő kis urit és valahányszor jött a Sorbonneről, elébe futott az utnak sarkáig. Csakugy nevette a szívem, valamikor azt a boldog párt láttam.

Egyszer aztán a lány nem talált a fiu elé. Úgy halottak, hogy a fiu szülei megdudták a dolgot és eljötték a lányhoz. Hova tántettek el, nem tudott ki soha. Csak azt tudta, hogy Minont kosira ütették, ezírá ruháival egyetemben és csak kisirt, halvány orczáczájjal láttuk utójára.

A fiu egy darabig kereste az ő kis kedvesét. Sohne felejttem el a dult, szomorú ábrázlatát aztán az eset után. Haza is vitték volna a szülei, de nem volt szükség rá. Egy nap úgy akadtak rá a szobájában halva. Az egyik kezében pisztoly, a

másikban a Minon képe. Boulevard — regény! Szomorú, annyian nem igen szokott itt lenni. És te edes Lisette?

Elmondta, hogy csak nemrég hagyott itt az edes anyád. Munkás asszony volt, az ura halálra gyötörte. De jó is szegénynek plümei annyi gyötördes után, Hogy téged itt hagyott, elkerültel a párisi szegénylányok sorsához hűen egy masmod-boliba. Az estid szabadok, szeretned megostman magánosságodat valkivél. Valakivel, akít meg nem ösmersz, aki földentén szerelmes szoklak te oliborult szaveskedél. Hogy borzadtál, mikor azokor a festett hajú kokotrókól beszélte! Milyen jüdi-arcosakod volt! Ho megösmertem hamarosan ki vagy. Igaz szégyenre megváltott fiatal lelked egész meglevél. Szeretlelem, melyről elarabandozatsz a masmodon műhelyben naphozzat mely megszerzede esteléd egész gyönyörűsögeted. Hogy elmondhasd valkivélnek, hogy lásd én egész nap rád gondoltam vágyódtam a te szerelmes szavaidd hallgatni és most nem tudok hozzád szólni, mert a szívem eltelt boldogsággal. És olyan jó boldogom lenni! És újra kimentünk a csillagos éjszakába. A Sorionne körül mar esőnd volt. Olykor-olykor találkoztunk az egy párral. Ilyenkor hozták simultat, mintha valami sejtfelem azt szögt volna azvessződbé

— Úgy nem ezek az igazi szerelmesek? —
Az emlékek lődén most elem tűnsz újra, edes kis Lisette. Mi lett veled? Megtaláltad azt, akít kerestél? Úgy meglé! De cu most is úgy látok, mintha szerelmes kis kedvesem volnál akkor azon a csillagos, szeretlelem csalgató augusztusi éjszákán . . .

reztesével) a nyomorult néző családi életét tönkretette. Ez lenne aztán az úgynevezett „született alpercek” öröme.

— **Husz koronás bankjegyek.** Az új bankjegyek készítésével már annyira vannak, hogy szeptemberben kibocsátják a 20 koronás jegyeket. A nagyteljesítésű lesznek forgalomban, nem adnak ki új koronás bankjegyeket, mert ki akarják kerülni, hogy egyforma — számokkal ellátott különböző értékű pénzjegyek legyenek forgalomban, mert az sok tévedésre és visszaélésre adhatna módot.

— **Barabás és Cótvis életveszélyben a Balatonon.** Barabás Bóla országgyűlési képviselő és Cótvis Balint ügyvéd, Cótvis Károly fia, csaknem életükkel fizették meg egy kirándulást a Balatonon. Cótvis nyachtján mentek. A társaság hat személyből állott, két férfi, két feleség és két matróz. Tihany közömben retetések orkán támadt rájuk, hogy a győngy jármű csaknem összerúgott, a sötét színt hullámok átsejtáltak a hajón s az egyik matróz besodorták a vízbe. Gőresösen kapaszkodtak valamennyien a kötélkebe, a retetések zúgában egymás szavát nem értek meg. Két óránt át tartott a reménytelen küzdelem a főkevesztet vízárban, amikor az orkán hirtelen, ahogy jött, lecsendesült. A társaság nagy nehezen kikötött Tihanyán és még sokáig meg forja erlengött a retetések kirándulást.

— **Halálzás.** Várnegyenek egy tisztító családját döntötte gyászba egy fiatal, szép asszony halála. Ezzel halála. Egyházaskücsi Derravics Imre kilenc földművelőse leánya, Derravics Mária, püfávi Julusz béla huszadhúgy 20 éves neje 15-én Keszthelyen elhalt. A fiatal asszony 13-an meg teljesen egészségesen, vidáman ment le a Balatonra fürödni. Fürdés után rosszul lett a 15-én este már halott volt. Férje Bajan volt, mikor értesítették, hogy rövid boldogság el kezdte. Mire hozzá ért, virágos ravatalon talált kedves halotját, akit egy nagy család tagjai zokogva álltak körül. Bóke halmvaira.

— **A Nemzeti Zenedében** a növendékek beírására ív augusztus hó 30-ától kezd, szeptember hó 5-éig az intézet helyiségeiben (Budapest IV. Ujvilág utca 14. sz.) naponta délelőtt 9-12 óráig történik. Ennek idején uti csakis kifőlt igazgatói engedély alapján naponta délután 3-6 óráig Mindezt nemzeti növendékek felvetnek az ének, zongora, orgona, zimbálom, hárfá, az összes vonós- és fűv-hangszerek, továbbá az északhangzattani, zeneszerzési, zenetörténelmi, és esztétikai tanzakokba, a vonósoké és zenekari iskolába, valamint az egyházi zene- és liturgián tanzakokba is. Beírásra ív 13 korona, Bartos Éde kir. tanácsos, a „Nemzeti Zenedé” igazgatójánál.

— **Vasuti előmunkálati engedélyt** nyert a kormányzat (Győdy) Imre nagybirtokos ügyvéd h. e. vasút Bak állomástól kifolyogó, Sajo, Pusztá-Szt.-László, Bánok-Szt.-György, Borsfa, Tolmács, Bacs, Lenyeg, Egyeduta, Tót-Szerdahely, cselegr Borfá, Bocsehely, Tót-Szt.-Marton és Tót-Szerdahely irányában a déli-vasút Mára-Keresztúr állomását vezető főgőzvezetőn h. e. vasút vonalra.

— **Állatdíjazások** a Zala vármegyei gazdasági egyesület szept. 15-én Lenyegen és szept. 20-án Nagy-Lonyeiben tennyszállati díjazást rendez. A díjazásban részt vehet minden Lenyegen és a lenyegi járásban, illetve Nagy-Lonyeiban és vidékén lakó kisebb és nagyobb tenyésztő. Külföldről behozott marhák a díjazásból ki vannak zárva. Mindkét díjazás alkalmaival 400 kor. aranyban fog kiosztatni. A részt vevni kívánók adataikat a lenyegi járásban, szept. 1-ig a körjegyzőknél, vagy a Nagy-Lonye és vidéken pedig szept. 15-ig a körjegyzőknél, vagy a nagylyongi járáskörmérel jelenthették be.

— **Veszett állatok.** Talaber Károly megyei vendéglő egy marhát megharaptat. Minthogy az állat gyanús volt, Talaber felhozott a budapesti Pasteur-egyetemre gyógyítás végett. A macska agyregelője szintén felkötötték és a vele együtt nyúlakom kiöntött a betegséget. Most a szolgabírósgy. elnökség, hogy a kutyákat és macskákat zár alá helyezték. A zárat szeptember 6-ig tart.

— **Budapesti tudósítás!** A budapesti ló és versenystálló tulajdonosok új látszókétségszerűségük tettek maguknak állítanak semmiféle más mint az általánoson ismert Hotter-fele állatgyógyászati intézmény (Bécs XII.2 Schönbrunnstrasse 182) gyógykezeléssel, mivel minden istállótulajdonos, ki általában egészséges állapotot és kitartóságot szem előtt tartja, csakis Hotter-fele állatgyógyászati intézményét használ. Ezek egyebhangzó vélemények alapján a legjobbak is mint a hogy márt általános elismert tény, hogy Hotter-fele Train-Fürdő (belsője 1 ft 20 cm) éviavastalattani a legjobb edző és erősítőszerek és szarvasmarhák részére, megbeszélhetetlen hatással, hanemek és merevségekkel. Hotter-fele Áprilt (tesztje 30 kr.) esőrendű tájazz a takarmánytál egészségének és erejének fenntartására; óvószert mindenféle vére, máj, hólyag és idegrendszer ellen. Hotter-fele Absorbium mosdóvíz (vegyje 3 ft 50 kr.) mindennemű szépséghibák eltávolítására; u. m. dugatokatnál, poknál, patavályonoknál, szűsokmóknál stb. Hotter-fele Hóltetlen kúmbes (egész tégely 2 — frt fél tégely 1 ft 20 kr.) a legértékesebb előtált elhárító minden szentnyújtást és hóltetemet; Hotter-fele kölkészár (1 ft 50 kr.) lenyék és marhák költőjénél és puffadtságánál lenyék szolgálatos tesz. Ajánlják tehát Hotter állatgyógyászati intézményt, olvasónknak előforduló esetekben vagy használatban a meggyőződésünk, ki ezen szerzőkkel egyszer kísérletet tesz, azoknak állandó vérvé lesz. Felhívjuk még szíves figyelmünket a cikket végjégre köljő H. H. monogrammal csakis Hotter-fele készítmények kéréseket, bármely névvel nevezendő utazások visszafizetését. Fővárosi Magyarországi részére Dr. Budai Emil városi gyógszerházában Budapesti Városházator Dr. Egger Looy és Egger J. nádorjegyzőszékében Budapest VI. Vározkört 17. Török József gyógszerházában Budapest, VI. Király-utca 12.

— **Izraeli imakönyvek és izraeli naplárak** Balkányi Ernő papírkereskedésében kaphatók.

— **Mihetetlen! Pedig az elismerő levelek ezrei bizonyítják,** hogy a Feller-fele Elsa-Fluid minden, de még oly betegségeknek is, melyeket más gyógyszer nem gyógyít meg, bámulatos eredményt használható. Különösen láz, köszvény, reumát, néh, fő-gő-fűjárt, szurast, verszénygyógy, gőresőt, gyomorhajt, szembajt stb. gyógyít bizonyan és gyorsan. 12 líveg ára 5 korona bérmentve. Egyedül készítője Feller V. Jenő gyógszerlára Stúbia 135. szám. (Zágráb megye.) Egy családnál se hiányozzék e kifűnő, az egész-ségjevi hatásgyógy által megvizsgálás és jóváhagyott szer, melyet a ki egyszer hozat, sokoldala hatása miatt állandóan használ. „Vak voltam már, csak a Feller-fele Elsa-Fluid mentette meg szememvilágát” írta Szűcs Péter Budapest, Felsőrakpart 9.

Előfizetési felhívás!

Lapunk július 1-vel az V. évf. III. négyedébe lépett. Tisztelettel kérjük mindazt az előfizetőt, ki nek elöfizetése lejárt, szíveskedjenek előfizetésüket metöbb megújítani, nehogy a lap szűkülésben foganakdjon történjen. A lap határnakéssé pedig kérjük hátraleltek beküldésére, mert a lap fentartása teleme költséggel jár és nekünk is eleget kell tennünk a nyomdával szemben vállalt kötelezettségünknek. Lapunk a n. e. közönség szíves partfogásába ajánlja vagyunk tisztelettel

Az „Also-Lendvai Híradó” szerkesztősége és kiadóhivatala.

Irodalom.

— **A Magyar Biztosítási Évkönyv III. évfolyama** lesz az idei könyvtárcának az első legnagyobb műve, mely az összes magyar, osztrák és külföldi intézetek alapításának és fejlődésének történetét foglalja magában, s a mellékletben az intézetek üzleti forgalmát, mérleget, vagyoni állapotát, az igazgatóságának a tisztviselőit, és a vidéki szervezetnek pontos hivatalos névsorát. A 400 oldalra terjedő díszesen aranyozott angol vaszonkötésű közzeladók; munka nélkülözhetetlen segítségnyújtó lesz minden a biztosítás ügy iránt érdeklődő embernek, mely a lakossáknak is. A Biztosítási Évkönyv első részében tudományos, és figyelemre méltó szakfelművelések is vannak Bein Károlytól, Havas Mikstól, Mihóder Szabórtól, Ormódi Ormódy Vilmostól, Dr. Suller Mortól, Póór S-tól és Török Jenő Endrétől. A szakirodalomban egyedül álló munkát a Biztosítási és Közgazdasági Lapok szerkesztése adja ki, s az előzetesi ára 4 korona, mely előre a felet lapokhoz Budapestre VII. Vörösmarty-utca 14. szám alá küldendő. A Magyar Biztosítási Évkönyv e lapok kiadóváltala után is megrendelhető, mely esetben a kiadók bérmentve szállítják a könyvet lapunk olvasóinak.

— **A Magyar Művészet** augusztusi száma is feltűnő szép tartalommal jelent meg. Ez a díszes folyóirat, melynek szerkesztője Cs. Szabó Kálmán, fennhatarsza Benczyne Hajza Lenke, méltó partfogásra talál a nagy közönséggel s a lap ezt a bizalmat és partfogást az által hálálja meg, hogy minden száma egy tartalomban, mint kiállításban és összes külföldi hasonló folyóiratok felett áll. E számban is a legelősebb magyar írók által találtak közleményeket s a legelősebb művészek alkotásainak kifűnő reprodukciókat látjuk benne. Közleményeket írtak: Benek Elek, Sienkiewicz Henrik, Dr. Javovics Jenő, Genberg Adma, Papp Zoltán stb. Benczyne Hajza Lenke folytatja Hanna Zsófi méltó regényét: Wildenbrucht is van egy legenda Hann Papp fordításában. Művészet, irodalom és színház rovatai és kritikái változatosak és érdekesek.

Előfizetni a kiadóhivatalnál: Budapest, V., Hold-utca 7., Posti Könyvnyomda Resztveny-társaságánál lehet. Mutatványként a kiadóhivatal szívesen küld.

— **A „Zenéli Magyarország”** zongora és hegedű zenemű folyóirat még megjelenté XVI. díjzete a következő szép s értékes zenemű udonságokat közli: I Huban Árpád „Calogalony sir” magyar dal. I Ober Sándor „Lypk-lyuk-lyuk” magyar népdal dal. III. Gaál Ferenc „Egyez-jeg szerb népdalok” IV. Schubert Ferenc „Ej zene” „Stálchen” hegedűre zongora kísérettel. Minden egyes dízete ív gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenéli Magyarország” minden dízete. Ezenkívül 2 dízét minden dízete 10-10 oldal tartalmával a legjobban megvalósított kiadó sikert udonságokból összeállította jelenik meg. Előzetesi ára egész évre 242 oldal tartalomra 12 korona, félre 6 korona, négyre 6 korona. Ezen számkor a 60 díler. Előfizetői a megdíjelt ív „Zenéli Magyarország” „Zenéli Magyarország” (Kölkőr-Erdé) zenemű kiadóváltaliban Budapestben, VI. Gengery utca 63 a honnan jesszékkel írnyen s bérmentve küldenek.

2128/1900.

Hírdetmény.

A törvényhatóság özi rendes közgyűlése folyó évi szeptember hó 10-ikén fog megtartani, melynek egy dízetes tárgyat a törvénygyűlés dízete-közlelése tárgyában kibírdótt dízítész megvalósít és az emelt dízítésben szereplő törvényhatóságú példák kibírdóse feletti dízítészek közepedni.

Míró a törvényhatóságú dízítész tárgyat azeml értesítettnék, hogy a közgyűlésben felveendő egyéb tárgyak sorozata kifűnő fog kiadótani.

Zala-Egerczegen, 1900. évi aug. hó 29-ikén.
Dr. Jankovics László író sk.,
Zalaivármegye főispánja

Vasuti menetrend.

A-Lendva-Csáktanya.

Indul:

7 óra 47 p.-kor d. e.

8 " 54 " este.

Érkezik:

6 óra 52 p.-kor d. n.

5 " 30 " d. n.

A-Lendva-Z-Egerszeg.

Indul:

7 óra 30 p.-kor d. e.

5 " 40 " d. n.

Érkezik:

7 óra 37 p.-kor d. e.

8 " 44 " este.

Eladó vasuti vendéglő.

Alsó-Lendván a vasuti állomás mellett üzemben levő vendéglőt mellegepületekkel s parknak alkalmas udvar és kerttel együtt, továbbá szántóföldeket, réteket, szőlőket s a városban egy lakóházat Balogh Árpád örökösei szabad kezből eladják.

Van szerencsém a n. é. szülők b. tudomására adni, hogy üzletemet tankönyvtárral bővíttem ki. Minden egy a

polgári valamint a népiskolában

szükséges tankönyvek nálam beszerezhetők; továbbá a fűzött könyvek bekötését — jutányos árak mellett eszközölöm.

Használt iskolakönyveket a lehető legmagasabb áron átveszem.

Midőn magam a nagyérdemű szülők b. pártfogásába ajánlom, maradok

kiváló tisztelettel

Bikányi Ernő.

Nélkülvizetben házi gyógyszer!
Tervezésben bel. v. ölyög.

Egy családnál se hiányoznak a

Biztos és gyors segítséget nyújt a

Mindenkinek megmondom és megírom, hogy csak a híres Feller-féle **ELSA-FLUID** mentette meg életemet: írja új. Szabó H. István, Pákoz.

ELSA-FLUID
(Régcsiszügyi hűtőszag által megcsigált és jók hagya.)

...paratlan csodás hatású ezerszer kipróbált **FELLER-féle**

mely segít külsőleg és belsőleg a legtöbb betegségnél: Így: tüssz., száraz, szaggatós, köhögés, reuma, kolikás, m. b., gyomorhurj, hasmenés, m. b., fej- és fogfájás, elvagyatlanság, gyengeség, szemből stb. stb. gyorsan és biztosan gyógyítható. 12 üveg ára havasznált utasítással együtt 5 kor., 24 üveg 8.60 kor., 48 üveg 16 kor. Barmennyre küldi utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után az egyoldali kószító:

FELLER V. JENŐ
gyógyászata a "Szt. Háromságban". Stubecz 135.
(Zágráb m.)

mindenkinek legmégleggelibben ajánlhatók a FELLER-féle

REBARBARA-PILULÁK
az "ELSA" gyógyszerrel biztosan és fájdalom nélkül hatnak rossz emésztésnél, gyomorvonnásnál, székrekedésnél, fejkönnél, vöröszegénységél, sárgaságnál stb. betegségekél.

1 lekérés (6 doboz) hazánlati utasítással együtt 4 koronra barmenny ve. Pórsátrakt. Budapestben: Lorók József Királyon 12 és Zoltán téren X. koronára. 24 gyógyszerüzletben.

Bámulatos gyógyeredmények

Balkányi Ernő

könyvnyomdája, könyvkötészete és papirkereskedése

Alsó-Lendván.

Elvállalok mindennemű

könyvnyomdai és könyvkötészeti

munkát a legjutányosabb árak mellett.